

Posudek vedoucího práce na diplomovou práci Bc. Miloše Neumanna „Práva národnostních menšin v ČSR a jejich uplatňování“

Předkládaná diplomová práce má 74 stran vlastního textu, seznam použité literatury, český a anglický abstrakt a klíčová slova a splňuje tak formální kritéria na rozsah a podobu diplomové práce.

Autor práci rozdělil na tři části, první věnuje rozboru rakouské menšinové problematiky ve vztahu k českým zemím, druhou pak vlastnímu jádru práce - mezinárodním a vnitrostátním předpisům regulujícím menšinovou problematiku a třetí, která se věnuje otázce, jak byly tyto předpisy aplikovány ve vztahu k vyškovskému jazykovému ostrovu a na Litvínovsku.

Autor nejprve rozebral základní menšinovou právní úpravu jak rakouskou, tak poté československou a zabývá se i klíčovou otázkou pojmu menšina vzhledem k situaci nového československého státu. Správně vidí po roce 1918 mezinárodní souvislosti menšinové problematiky a jejího nového právního zakotvení v mezinárodních dokumentech pařížské mírové konference. Zabývá se ale i příslušnou soudní judikaturou a prováděcími předpisy. Svá zjištění se poté snažil dokumentovat na konkrétních případech dvou oblastí, pro něž podnikl i příslušný archivní výzkum a pracoval i s regionálním dobovým tiskem. Analyzoval tak některé otázky vztahu mezi obecnou právní úpravou a její aplikací. Mezi určitá problematická místa patří fakt, že původně zvolený název práce úplně nekoresponduje s užším zaměřením vlastního textu i fakt, že pojednání o „rakouském“ období je možná až zbytečně obsáhlé a bylo zřejmě lepší jej pojednat spíše formou úvodu.

Jinak předložená práce splňuje jak formální, ta obsahová kritéria kladená na tento typ prací. Práci doporučuji k obhajobě. Tu navrhuji zaměřit na vysvětlení v čem zvolené oblasti na Vyškovsku a Litvínovsku představují z hlediska zkoumané problematiky nějaký přínos a jak se regionální aplikace liší od obecně pojatých hodnocení menšinové problematiky.

V Praze dne 15. března 2013

prof. JUDr. Jan Kuklík